

# 今年我省 86.58 万人参加高考

## 比去年增加 4.53 万人

今年,我省高考报名总人数为 86.58 万人,较去年增加 4.53 万人,仍为全国第一。这是记者 6 月 2 日从我省 2017 年普通高校招生宣传工作新闻通气会上获悉的消息。

今年全省共设考点 705 个,考场 24599 个,考生及涉考工作人员近 100 万人。高考科目设置仍为“3+文科综合/理科综合”,使用教育部考试中心统一命题的试卷。全国统考时间仍安排在 6 月 7 日、8 日两天。

高考继续实行网上评卷,成绩及分数线将于 6 月 25 日零时向社会公布。集中录取现场仍设在登封,实行封闭管理、网上录取,录取时间为 7 月 9 日至 8 月 13 日。

据悉,为实现“平安高考”,我省

汇聚各方力量,采取多种措施。建立了各地教育招生部门会同公安、工信等部门建立联防联控、齐抓共管的工作机制,对涉考违法犯罪“零容忍”,严厉打击考试舞弊;通过大数据核查、网上核查、现场排查、举报调查等多种方式对涉考犯罪信息线索进行分析摸排,力求早发现早打击,将作弊犯罪制止于考前;各地严肃开展诚信教育,严明考场管理秩序,严查器材作弊及替考舞弊。

严格在校内管理,考场设施设备和操作达到标准化考场规范要求;按照“分级管理,逐级负责”的工作原则,严格落实试卷运送、保管全程视频监控和武装押运措施,确保安全保密工作万无一失。 **晚综**

## 环保部发布机动车环境管理年报 机动车排放成为重要污染源

环保部 6 月 3 日发布的《中国机动车环境管理年报(2017)》显示,我国连续 8 年成为世界机动车产销第一大国,机动车污染成为我国空气污染的重要来源,是造成细颗粒物、光化学烟雾污染的重要原因,机动车污染防治的紧迫性日益凸显。

环保部大气环境管理司司长刘炳江介绍,据年报统计,2016 年,全国机动车保有量达到 2.95 亿辆。监测表明,随着机动车保有量快速增加,我国部分城市空气开始呈现出煤烟和机动车尾气复合污染的特点,直接影响群众健康。

**据新华社**

## 分级诊疗惠及百姓健康

“现在得大病在县里就能看好,花费比到大城市医院少了一半,真是又方便又省钱。”5 月 28 日,中牟县人民医院心内科二病区,正在住院治疗的万滩镇农民蒋刘锁说起在“家门口”看病的经历,他和老伴的内心充满了感激。

同样的疾病,同样的医疗技术,和过去不同的是在“家门口”就能得到及时有效的治疗和实惠贴心的服务,没有了以往长途奔波的辛苦,少了排长队、等专家的烦恼。像这样的就医体验,如今在我省大部分县域内,已成为老百姓看病最真实的感受。

河南是农业大省、户籍人口大省,80%的居民生活在县域内。步入深水区和攻坚期的我省医改,始终将“做强县域”、实现“小病不出村、大病基本不出县”作为深化医改、推进分级诊疗制度建设的中中之重,努力将百姓 90% 的健康问题在县域内得到较好解决。

县级公立医院是农村三级医疗卫生服务网络的“龙头”,也是城乡医疗卫生服务体系的“纽带”。

2012 年 8 月,中牟县成为我省 40 个县级公立医院综合改革试点县之一。改革以“取消药品加成”为切入点,让当地百姓享受到看病就医的实惠。

“近五年来,县政府拿出上亿元帮助医院用于心血管内科、神经内科、血液透析、重症医学科等重点科室的建设及人才培养,还建立了覆盖全县人口的健康信息平台,利用大数据,更有针对

性、更快捷地为病人服务。”中牟县人民医院院长白金娥告诉记者:“医院回归公益性后由政府投入,医院不再为建病房、买设备而烦恼,一门心思就是努力提高服务质量和技术水平。”

2014 年 11 月 1 日起,县级公立医院综合改革在我省全面推开,比国家要求提前一年实现了省域全覆盖。在此基础上,我省又先后启动实施了县域医疗联合试点、县域综合医改试点,深化县级公立医院综合改革,充分发挥县级医院的龙头带动作用,着力构建“县带乡、乡管村、县联市”的医疗协作模式,让便捷、优质的医疗服务触手可及。

随着由点到面、不断走向深入的医改步伐,全省所有纳入改革范围的县级公立医院如今已全部取消药品加成,大多数乡村医疗卫生机构的规模和硬件设备都得到了扩充和改善,群众就医体验有了很大变化。近年来持续推进“基层卫生 369 人才工程”,有效解决了基层医疗卫生机构的人才瓶颈问题,使更多县域内居民有了值得信赖的“健康守门人”。

据统计,目前我省县级公立医院专业技术人员才较 2011 年增长 24.12%,县级医疗机构门急诊人次、出院人次分别增长 47.45%、36.03%,医疗费用增长率逐年回落。这“三升一降”的背后,反映了我省县域医疗卫生服务能力明显提升,“看病难”“看病贵”问题正在得到进一步缓解。 **据《河南日报》**

**K 铿锵杂谈**  
KENGQIANGZATAN

## 不妨向“破烂王”学学垃圾分类

□孙仁斌

国家发改委和住建部联合制定的《生活垃圾分类制度实施方案》已经下发两个多月了。记者走访了多座城市发现,垃圾分类宣传动员工作比较到位,但由于垃圾收运系统不完善,许多社区居民分类的垃圾又被混在一起送到了垃圾填埋场,实际效果并不理想。(新华社)

只要稍加留心便可发现,穿梭于社区的“破烂王”仍是垃圾分类、资源化利用的“主力军”。两厢对照发人深思:垃圾分类何不向“破烂王”取经?

与目前大多数小区的生活垃圾分类设施成“摆设”、运收“大撒把”、处理“一锅烩”不同,“破烂王”对垃圾的分类、收运十分认真。前期的拣选精细化:塑料瓶、书报纸、旧家电等分门别类;中间的收运规范化:收来的垃圾按种类存放,运输过程中也时刻注意照章办事,在指定场所存放垃圾,对容易抛撒的垃圾运输中注意苫盖;终端的处理专业化:塑料瓶

送到化纤厂、旧书本送到造纸厂、旧家电送到专业拆解公司……最后,“破烂王”把垃圾变成了现金,劳动得到了回报。之所以被冠之以“王”,就是因为他们把“收破烂”做到了极致,为垃圾资源化利用做了贡献。

垃圾是放错位置的资源,垃圾分类的目的就在于将其减量化、无害化、资源化,而要做好这项工作就需要精细化、规范化、专业化。

“破烂王”之所以对垃圾倍加珍惜、分类细之又细、收运力求规范,主要原因是做好了能把垃圾变成钱,做不好会付出违规成本。这方面,方案中也提到要形成有效的激励约束机制,但在操作层面则是宣传引导多、有效激励少、约束不到位。目前,我国上海、南京、杭州等地正尝试让居民用分类的垃圾兑换景区门票、冲抵水电费等,收到积极成效,值得推广。但仅靠鼓励还远远不够,必须拿出更具操作性的配套政策乃至真金白银加以引导,辅以严格的约束机制,才能有助于更好实现垃圾“变废为宝”。

## 广场舞 PK 篮球本不该如此难堪

□屈旌

近日,一段“大叔大妈抢占篮球场跳舞,与年轻人起冲突”的视频在网上热传。记者了解到,来此打球的多为附近上班族和居民,一名跳广场舞的阿姨表示,她们已在此跳了近 7 年的广场舞,此前双方就场地的使用时间一直协商未果。6 月 2 日晚,该篮球场暂时停止使用。(新华网)

篮球队和广场舞群大动干戈,争的不过是前后 20 分钟的场地使用权。高楼林立的城市里,居民运动场所竟稀缺至此。公共资源协调失灵,才是这场互撕事件的症结所在,也是职能部门应当直面的重要考验。封闭球场,绝非长久

之计,园方解决不了的事情,基层管理部门应该主动介入。场地太少,短期方案,应与附近单位、学校协调,寻求和开辟一些闲置场所;长期来看,应加大此区域公共设施建设的力度;时间撞车,更应耐心沟通协调,了解双方诉求,宣导文明观念。只要有心出力,20 分钟的争拗,相信不是无解之题。

打球和跳舞,都是为了健康和开心,不该酿成争斗,更不应成为宿怨。近年来,多地下力气管理规范广场舞,成效显著,针对广场舞扰民的负面新闻明显减少,对中老年人精气神的点赞还有增加。可见,只要资源调配有序,两代之间互相体谅,打篮球和跳广场舞,本不应针尖麦芒,难堪相争,而应各得其乐,和谐相处。

近日,微博传出成都一高校 43 人的班级,出现了 15 对情侣,毕业之际在重庆一景区集体举办婚礼,8 对还领取了结婚证。这一“新闻”在随后数天成为全国各大媒体和微博用户关注的焦点。然而,记者调查发现,活动是由某旅游网络服务平台和某景点策划,目的是为了商业推广,其中班长是策划公司经理,“情侣”多由演员担任。(《成都商报》)

类似“假新闻真营销”的案例,在过去几年里,还真是发生了不少。像“母亲跪行求助”“90 后最美女孩给流浪乞讨老人喂饭”等新闻,最后都被证明是策划与摆拍,人们的爱心与善良在类似炒作中被一次次欺骗与透支。真善美的前提一定是真,虚假的善只能是伪善,虚假的美只会令人反胃。

**H 画里有话**  
HUALIYOUHUA



砥砺奋进的五年

